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TORNATA DEL 3 MARZO 1866 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO MARI. 

SOMMARIO. Dichiarazione del deputato Favini. = Istanza del procuratore del re di Torino per procedim ento 
penale contro il deputato Bottero. = Comunicazione del ministro per la guerra d'inventari di beni mobili 
demaniali. — Domanda del deputato De Boni circala nomina della Commissione di inchiesta, e chiarimenti 
del presidente. = Discussione generale del progetto di legge per Vapprovazione del trattato di commercio 
collo Zollverein — Considerazioni e obbiezioni del deputato Bixio — Opposizioni, per ragioni politiche, del 
deputato Miceli — Risposte del ministro per le finanze in difesa del trattato — Considerazioni politiche 
ed economiche in favore del medesimo, dei deputati Ricciardi e Pepoli, relatore, e del ministro per gli affari 
esteri — Voto motivato dai deputati Castiglia, Guerrieri, ed altri, per un saluto di amicizia alla nazione 
germanica, approvato — Votazione, ed approvazione del progetto di legge. = Telegramma del municipio di 
Siena con cui annunzia la sua offerta al Consorzio nazionale. = Relazione di petizioni — Discussione pre-
liminare intorno alle sedute per le petizioni, alla scelta ed al modo, sulla quale discorrono,e fanno proposte 
i deputati De Cesare, Macchi, Bertea, Comin, Lazzaro, Civinini, D'Ayala, Salaris, Ercole — È approvata 
una proposta del deputato Ricciardi per un incarico alla Commissione — Relazione sulla petizione del 
maggiore Gastaldi, appoggiata dai deputati D'Ayala e Fabrizi Nicola, inviata al Ministero — Petizione 
del signor.Luigi Orlando intorno alla gitale parlano i deputati Fabrizi, D'Ayala, De Cesare, relatore, Asproni, 
Nicotera, Pisanelli, Cortese, La Porta, Ercole, Catucci — È rinviata alla Commissione — Petizione del 
capitano Ferrara : Parole del deputato Ricciardi, e del ministro per la guerra, e del deputato D'Ayala — 
È inviata al Ministero. 

La seduta è aperta alle ore 1 1|2 pomeridiane. 
BACCHI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata antecedente, che è approvato. 

OMAGGI — ATTI DIVERSI. 
PRESIDENTE. Hanno fatto omaggio alla Camera : 
G-. L. Piantamda, da Lecco : 6 esemplari d'una sua 

Lettera al signor Minghetti sull'avvenire della fi-
nanza. 

Professore Secondo Laura, da Torino : un esem-
plare della sua prolusione sulla Medicina legale, e 
d'un altro suo lavoro intitolato i Sordo-muti, i magi-
strati ed i Codici. 

Signor Ruschi, sindaco di Sarzana: 230 esemplari 
d'una memoria sull'Importanza storico-geografica della 
città di Sarzana, e 320 copie d'una petizione per la 
Conservazione del tribunale e vescovado esistenti in 
quella città. 

FAR1N1. Domando la parola per una dichiarazione. 

PRESIDENTE. Ha la parola. 
FARINI. Assente ieri dalla Camera per ragioni indi-

pendenti dalla mia volontà, credo dichiarare che, ove 
fossi stato presente, avrei ritenuto mio stretto dovere 
l'associarmi, nel miglior modo per me possibile, alla 
protesta fatta da alcuni miei onorevoli colleghi contro 
l'incivile condotta del Governo pontificio, il quale tiene 
ancora nelle sue carceri alcuni nostri concittadini con-
dannati già per delitti politici da quel Governo. 

PRESIDENTE. Si terrà conto di questa dichiarazione 
dell'onorevole Farini. 

Il ministro di grazia e giustizia invia all'ufficio della 
Presidenza una lettera, della quale si da lettura : 

« Firenze, 2 marzo 1866. 
« Il guardasigilli ha l'onore d'inviare all'onorevole 

presidente della Camera de'deputati l'unita istanza del 
Procuratore del re presso il tribunale civile e corre-
zionale di Torino per essere autorizzato a procedere 


